

Az aradi adóletiltások szenzációs fejleményei.

Eddig százmilliónyi összeget foglalt le Miclosi dr., aki a pénzügyigazgatóság összes jövedelmeit is letiltotta. — Az ügyvéd pert indított azok ellen, akik a letiltott összegeket nem neki fizetik. — Ujabb, érdekes fordulat várható.

(Arad, október 15.) Az aradi pénzügyigazgatóság és Miclosi Emil dr. aradi ügyvéd között folyó harc, amely már eddig is néhány szenzációs fordulattal szolgált, még nem szűnt meg, sőt most áll csak kifejlődés előtt. A néhány napi szélcsendet Miclosi dr. arra használta fel, hogy — most már bírósági ítélet birtokában, amely helyesnek mondja ki foglalásait — folytassa működését.

Az eddigiek szerint Miclosi Emil dr. körülbelül hetven millió lej adóhátralékot foglalt le Aradon.

A foglalásait azonban megújult erővel folytatja. Most nemcsak az adóhátralékokat, hanem a pénzügyigazgatóság összes egyéb jövedelmeit.

többek között még a színház 26 százalékos jegyadóját is lefoglalta. Ezenkívül az állami vámhivatal és postavám összes jövedelmeit.

Ezek szintén milliókat tesznek ki, annál is inkább, mert a pénzügyigazgatóság egyéb jövedelmei elérik a napi két millió lejt. Mindezek szintén lefoglalás alá estek, úgy, hogy Miclosi dr. eddig körülbelül száz millió lejt foglalt le, másfél millió lejes követelése biztosítására.

Most sor kerül rövidesen arra, hogy a letiltott összegeket — a végrehajtási törvény

S2-ik szakasza alapján — bírói letétbe helyezzék. Ha ez nem történik meg, Miclosi dr.-nak — közismert aradi jogászok véleménye szerint — joga van arra, hogy a kincstár adósaiktól követelje a letiltott összegeknek neki való kifizetését.

Amennyiben ez nem történne meg, arra is joga van, hogy pert indítson az egyes felek ellen és a per költségeit az államkincstár terhelik.

Ezekkel az eddigi eljárás amúgy is magas költségei még inkább emelkedni fognak.

A pénzügyigazgatósági harc ügyében — mint értesülünk — néhány napon belül szenzációs fordulatok várhatók. Miclosi dr. meg fogja állapítani, vajjon a pénzügyigazgatóságnál, vámhivatalnál és postavámnál letiltott összegeket bírói letétbe helyezték-e.

Amennyiben ez nem történt meg, úgy büntető feljelentést tesz az illető tisztviselők ellen.

a végrehajtási törvény vonatkozó szakaszainak megsértése címén, azzal az indokolással, hogy a kiküldött végrehajtó működése, a törvény értelmében, bírósági intézkedésnek számít és letiltásait mindenki köteles respektálni. Aradon feszült érdeklődéssel várják a szokatlan harc további fejleményeit.

TELEFON 70.	ERZSEBET SLAGERMOZGO	TELEFON 70.
Premier!	Ma, d. u. 5, 7 óra 9-kor	Premier!
Biró Lajos világhírű regénye nyomán:	Don Juan három éjszakája.	Fizzenekben: LEWIS STONNE és GETRAUD ASTOR
Jön!	„Karenin Anna“, Greta Garboval	Jön!

Beszélgetés Ghandi iskolatársával az aradi Újságíróklubban.

Jan Kubelik hindu kísérője a Mester magánéletéről beszél el némely részleteket. — Zene terem villamos orchesterrel. — Dawson ur két emberért rajong: Ghandiért és Kubelikért.

(Arad, október 15.) Surandranath Mukrajee Charles Dawson. Ezt a kimondhatatlan, furcsa nevet Aradnak egy érdekes vendége viseli, aki együtt érkezett meg Kubelik Jan világhírű hegedűművésszel, akinek társaságában látogatást tett az aradi Újságíróklubban. Charles Dawsonnak (nevezzük csak így) sötétbarna, majdnem ager színű arca van, de ha valaki nézgernek nézi, azt felnyársalja villogó szemével. Ezt az egzotikus embert az indiai napiény égette ilyen sötétre, mert Charles Dawson hindu nemzetiségű, Rabindranath Tagore és Ghandi hazájából származik. Érdeklődéssel és miért szemekkel nézegeti a klub falait díszítő művészi festményeket és meglepően hozzáértő bírálatot mond egyik-másikról. Jól táplált alakja és telt arca egyáltalában nem emlekedtet a mozivásznakról ismert indiai hercegekre, csak szemében van valami rejtélyes mélység, amely megadja egész lényének a távol kelet misztikus varázsát.

Tökéletes németiséggel beszél, de így beszél az angol, francia, spanyol s orosz nyelveket is. Elmondja, hogy Bombayben született és ott végezte a világhírű hindu költő és profétával, Ghandival együtt iskoláit.

Leikes hiva ma is Ghandinak és a legesodálatosabb tehetségnek tartja, akihez hasonló nem él a földön. Bombayben ismerkedett meg Kubelikkal. A hírneves hegedűművész ott adott hangversenyt huszonnégyszázötven évesen, és leikét annyira megfogta a mester játéka, hogy felajánlotta, hogy elkíséri a világ minden részébe. Azóta sohasem marad el a mester mellől. De Kubeliknek is nélkülözhetetlen barátja és bizalmasa Charles Dawson. A költő százszázötven éves Stradvárius hegedűjét a másik másra nem bízná. A derék hindu örzi,

apólia és gondozza a drága jószágot. Mert ért a hegedű javításához és készítéséhez is.

Charles Dawson kedves társai, akik bejárta az egész világot mesterével. Ismeri Ausztráliát, Amerikát, Afrikát és Ázsiát. Szereti a modern regényeket, de legszívesebben a szociológia tudományával foglalkozik. Ennek a tudománynak meglepően átlagos ismerője. Két ember van, akik a rajongásig szeretik. Az egyik Ghandi, a másik Kubelik. Amikor róla beszél, felcsillan szemé és a különben érces hangja ellágyul. Beszél a csodálatos sikerekről, azokról a gyönyörű helyekről, amelyeket együtt bejártak és lelkesedve szól Kubelik magánéletéről.

— Akik nézik az ő komoly, szinte merev arcát, — mondja Charles Dawson — azok azt hiszik, hogy a mester valami megközelíthetetlen lény, akit a zenén kívül más semmi sem érdekel. Őh, csak látnak odahaza családját körében. Kis unokájával úgy eljátszogat, mint egy gyermek. Nagyokat kacag a gyerekes csínyeken és nagyon sajnálja, ha valami megzavarja ebben a legkedvesebb szórakozásában. Felcséje debreceni leány, aki híres szépség volt annak idején, de még ma is nagyon szép asszony. Családi neve Széll Marianna, a kibe a mester annyira szerelmes lett, hogy mielőtt megesküdött vele, felvette a magyar állampolgárságot.

A Kubelik-családnak csodálatos szépségű kastélya van Prága mellett és Abbáziában. Az idei nyarat a prágai kastélyában töltötte Kubelik, amelyet az ő számára épített egy hírneves építész.

Ebben a kastélyban van egy zeneterem, amelyben negyven féle hangszerrel egy villamos orchester játszik.

A villamos zenekart még precízebb módon eljátsza a világ összes operáit és be lehet ugyan állítani, hogy egy zongora-szóló, vagy egy

kvartett szerepeljen a műsorban. Ebben a zeneteremben szokott a mester elszórakozni. Ilyenkor egyedül akar lenni. Hallgatja néhány percig a zenekart; azután előveszi hegedűjét és vonóját. De nem kezd mindjárt a játékhoz. Először, mintegy öt percig vonójával olyan mozdulatokat tesz, mintha valami láthatatlan zenekart dirigálna. Aztán ráteszi a burokra a hegedűt, ez a holt anyag megelevenedik kezében.

Charles Dawson a meglátó rajongással átítatott szavai után feláll s meleg kézzorítással bucsuzik hallgatóitól és figyelmezteti a mestert, hogy későre jár az idő, jó lesz hazamenni. Charles Dawson ügyiátszik nemcsak a mester hegedűjét, hanem magát a mestert is hozzáértéssel és szeretettel gondozza. (p. g.)

Karácsonyi és egyéb alkalmi ajándékokat

saját árban vásárolhat a

Grallert-féle végeladáson

Arad, Bul. Regina Mária 18. (Polg. Takp. épület.)

Órák! Ekszerek! Disztárgyak!

Csődöt mondott a város Diesel-motorja.

A villanygyár olcsóbban adja az áramot, mint a másfélmillió aron vásárolt városi áramfejlesztő gép.

(Arad, október 15.) A város vezetősége csütörtökre hívta össze a műszaki bizottságot, hogy egy rendkívül érdekes ügyben döntsön. Mintegy két és fél évvel ezelőtt a város másfél millió lejért Diesel-motort vásárolt a vízművek részére. A vásárlás oka az volt, hogy több ízben megtörtént az a kellemetlen eset, hogy a villanygyár nem tudott a vízművek részére kellő áramot szolgáltatni és megakadt a vízszolgáltatás a városban. A Diesel-motor arra a célra szolgált, hogy ilyen esetekben biztosítsa a vízszolgáltatás zavartalanását.

Később fordulat történt. A géptüzek vezetője kiszámította, hogy ötven százalékkal olcsóbb, ha a város a Diesel-motor birtokában saját maga állítja elő az áramot és ennek alapján a műszaki-bizottság kimondotta, hogy a villanygyártól minimális mennyiségű áramot vesznek, a szükséges árammennyiséget pedig a város maga állítja elő. Nemrégben a géptüzek mérnökei azt tapasztalták, hogy a motor képessége napról-napra hanyatlik, ami annak tulajdonítható, hogy nem bírja a megfeszített működést. Számításokat eszközöltek, amelyek azzal az eredménnyel végződtek, hogy az előző kalkuláció helytelen volt, mert az áram, amelyet a város maga állít elő, huszonöt százalékkal drágább, mint az, amelyet a villanygyár ad. Az ügy újból a műszaki bizottság elé került, amely egy, három mérnökből álló albizottságot küldött ki az ügy tanulmányozására. Az eredmény ugyanaz volt. A város ezért körülbelül három héttel ezelőtt teljesen leállította a Diesel-motort és az áramot újból teljesen a villanygyártól veszi, a Diesel-motort csupán tartaléknak hagyva, arra az esetre, ha áramszolgáltatási zavarok állnának be. Az intézkedés jóváhagyásának kérdését veszi a csütörtöki műszaki-bizottsági ülés tárgyalás alá.

— Cotynak a németekkel is meggyűlt a baja. Münchenből jelentik: Cotynak, a világhírű parfümgyárosnak Magyarország után Németországgal is meggyűlt a baja. A gyáros lapjában Németországot és Ausztriát is gyalázta, mire most a Frankfurter Anzeiger nagy cikkben leplezi le Cotyt. A lap megírja, hogy annakidején nagy botrányba keveredett a gyáros, mert becsapta a francia adóhivatalt. Coty mindenáron képviselő akart lenni. Meg is választották, azonban kiderült, hogy pénzért vásárolta a szavazatokat, úgy, hogy megfosztották mandátumától.

Közgazdaság.

Zürichben 3.14 a lej.

Helyi valutaárak. (Október hó 15.)

PéNZ: Márka 39, dollár 164, angol font 795, francia frank 6.40, olasz lira 8.60, cseh korona 4.85, pengő 28.90, dinár 2.85, osztrák schilling 23.30, svájci frank 31.50. — **ÁRU:** Márka 39.50, dollár 164.50, angol font 800, francia frank 6.60, olasz lira 8.80, osztrák schilling 23.50, svájci frank 32. — **Kitizedések:** Berlin 39.75, Newyork 166.10, London 807, Páris 6.52, Milánó 8.72, Prága 4.93.50, Budapest 29.04, Zágráb 2.92.50, Bécs 23.45, Zürich 32.05,

Zürichi tőzsdényítés. (Október hó 15.)

Berlin 123.67.50, Amsterdam 208.37.50, Newyork 519.60, London 2520.87.50, Páris 20.29.50, Milánó 27.21, Prága 15.40, Budapest 90.66, Belgrád 9.13, Bucuresti 3.11, Varsó 58.25, Bécs 73.07.50.

Zürichi tőzsdezárlat. (Október hó 15.)

Berlin 123.72, Amsterdam 208.32.50, Newyork 519.60, London 2520.87.50, Páris 20.29.50, Milánó 27.21.50, Prága 15.40, Budapest 90.63.50, Belgrád 9.13.50, Bucuresti 3.11, Varsó 58.25, Bécs 73.03.

Bucuresti-i tőzsdezárlat. (Október hó 15.)

Devizák: Páris 6.49, Berlin 39.40, London 805.75, Newyork 165.75, Milánó 8.70, Zürich 31.95, Prága 4.92, Bécs 23.36, Budapest 28.89, Varsó 18.75. — **Valuták:** Napoleon 640, márnica 39.25, léva 1.21, török lira 0.81.50, angol font 802, francia frank 6.49, svájci frank 31.75, olasz lira 8.60, drachma 2.12, dinár 2.85, dollár 164.50, lengyel zloty 18, osztrák schilling 23.25, pengő 28.75, cseh korona 4.90.

— **Árlejtés egy új elektro-motorra.** Ma délelőtt tartották az aradi városházán az árlejtést a vízművek részére szükséges százhetven lóerős elektromotor beszerzésére. Az

egyik ajánlatot a Siemens-Schucker végét, kellő fektetvény hiányában visszautasították. A többi külföldi valutában ajánlja a motort, mire kiadták a gépezeteknek a deviza átszámítása végett. Az átlagos ár 170—180.000 lej. Az ajánlatok felett az interimár bizottság dönt, legközelebbi ülésén.

Cipőket legolcsóbban vehet SCHWARZBERGER sI COMP. cégénél volt Vörösmarty-u. sarok.

Felelős szerkesztő: RÉTHY JÓZSEF.

Cenzurat: Prefectura Judetului.

NYILTTÉR.

E rovat alatt közlöttékért nem vállalunk felelősséget.

Bolthelyiség

a Piața Avram Iancu (Szabadság-tér) és Str. Banatului (Asztalos Sándor-uca) sarkánál, a hetipiac legelőnkebb helyén,

november 1-re kiadó

Cím az „Aradi Közlöny” kiadóhivatalában.

LITHYNIA

PAPTAMASI ÁSVANYVIZ. Gyógyvíz.
Vese, hólyag és epe bántalmak legjobb orvossága
Képviselet: KARDOS MIKLÓS Arad Str. Eminescu 38



ERNYŐT

megbízható, jó minőségben
kizárólag ernyőkészítőnél
vegyen, mert

jobb, szebb, olcsóbb
Alakítások, áthuzások és javítások szakszerűen készíttetnek.

és durább a választék.

Transylvania

ernyőárúház

ARAD, Fischer Eliz-palota.

Arad

csehszlovákiai cipőgyár
lerakata

megnyilt

Arad, 1087

színházzal szemben.

Ellátja Arad közönségét olcsó cipő és hőcipő áruval.

Regatul Romănia.

Judecătoria rurală Chişineu-Criş.
Nr. G. 3314—1928.

PUBLICAŢIUNE DE LICITAŢIE.

Subsemnatul delegat judecătoresc aduce la cunoştinţă generală că în cauza următorului Weiszfried Mauriţiu repr. prin dr. M. Goldzieher din Chişineu-Criş contra următorului dom. în comuna Adea pentru suma de 8000 lej cap. şi acc. în urma deciziei judecătoreşti rurale Chişineu-Criş Nr. 2745—1928. se vor vinde prin licitaţie publică nişcătoarele sekvestrate pe cele execuţionale de 20. Iulie 1928. evaluate în suma de 4700 lej şi anume: 6 perini, 1 dumă, 1 şifoner, 1 dulap cu 3 pulpitre şi 2 stângini lemne de foc. Licitaţia se va ţinea la locuinţa următorului în comuna Adea în ziua de 19. Octomvrie 1928. oarele 15% conform §-ului 107. şi 108. a legii LX. din anul 1881.

Chişineu-Criş, la 25. Septemvrie 1928.

P. Serban,

5557 delegat judecătoresc.

Hirdessen az Aradi Közlönyben!

**Megkezdődött
a detail eladás en gros
árakban.**

FISCHER üveglézi
Arad, Fehér Kereszt épület.

Bankkölcsonőket

aradi házakra és környékbeli földbirtokokra elsőhelyi betétlázás mellett, a legelőnyösebb feltételekkel folyósítanak.
Háasz Albert irodája Arad, Strada Eminescu (Dokk F.-u.) 12. sz. 1658

Kiadó helyiség

gyárnak, műhelynek.
Arad, Str. Marasesti 12.

Fizvelem!

Halfogyasztók!

Kiváló, aranyárga angol

vollbücklingjeink

naponta frissen füstölve, mától kezdve megint minden fűszer- és csemegetészetben kaphatók

12 lejért darabonként.

Kerjen mindenütt KALLA-gyártmányt

ÉRTESÍTEM

a n. é. urihölgyközönséget, hogy a legújabb angol, francia divat szerinti női és gyermekruhákat legizlésebb kivitelben, legutányosabb árak mellett készítek.

Anna Dugácsu,
Strada Horla 11. 5166

Hirdetmény.

Alólírott Tucra Tódor Bărsa jud. Arad, szabad kézből eladom a Bărsa 128. sz. házát 8 szobából és pincéből, melyben kocsma és vegyeskereskedés üzlet van a főuton, Lăzsegházával szemben.

Eladási ár és feltételek a helyszínen lesznek mondva.

Bărsa, la 15. Octomvrie 1928.
1928 Tucra Tódor.

Romănia Primaria Municipiului Arad.
Serviciul economic.

Nr. 24.064—1928.

PUBLICAŢIUNE.

Se aduce la cunoştinţă generală că proximalul tárgy regnicolar în oraşul Arad se va începe cu ziua de 2. Noemvrie şi va dura 5 zile, adeca până la 6. Noemvrie 1928.

În ziua de 2 Noemvrie se va ţinea tárgy de vite cu copite crepate şi cai, în ziua de 3 Noemvrie se va ţinea tárgy de mărfuri şi de cai, iar în ziua de 4, 5 şi 6 Noemvrie se va ţinea exclusiv tárgy de mărfuri.

Arad, la 10. Octomvrie 1928.
Presedintele comisiei interimare:

p. ss. Varjassy. Secretar general
5551 p. ss V. Dărlea

